

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 25. ЧЕТВЕР, 26. ЛЮТОГО 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 26th, 1925. No. 25. VOL. VII.

## Посол Вудсворт домагається негайної допомоги для голодуючих робітників в Новій Скошії

МІНІСТЕР ПРАЦІ ДЖЕЙМС МОРДОК ЗПІДНЯЄ З ЗАЯВОЮ ПОСЛА ВУДСВОРТА, АЛЕ КАЖЕ, ЩО ЦЕ СПРАВА ПРОВІНЦІОНАЛЬНА.

По шістьох годинах дебати парламент полишив справу без якого виршення в користь робітників.

ОТТАВА, 25. лютого. — На додання робітничого посла з центрального Вінніпегу, Дж. С. Вудсворта, доміняльний парламент дебатував вчора над положенням в майнерських округах Нової Скошії.

Посол Вудсворт, виступивши з острю критикою відносин в Новій Скошії, зажадав акції в двох напрямках:

- 1) Щоб майнерам і сталевим робітникам в Новій Скошії дати негайну допомогу, так як вони і їх родини голодують.
- 2) Щоб доміняльне правительство перевело дуже означену, безсторонню і повну інвестицію положення в Новій Скошії.

Міністер праці Джеймс Мордок потвердив заяву Вудсворта щодо умовин в Новій Скошії, однак сказав, що це справа провінціонна, так як правительство Армстронга винаймає майні компанії і стягає зиски.

Прем'єр Кінг заявив на підставі пресових депеш, що правительство Нової Скошії має

## Японія й Рад. Союз навязали дипломатичні зносини.

Обовязки японського амбасадора в Москві буде сповняти тимчасово Сато, дотеперішній посол в Польщі.

ТОКІО, Японія, 24. лютого. — Тайна рада ратифікувала договір, який недавно заключили японський і радянський амбасадори в Пекіні і на підставі якого встановлено дипломатичні зносини між Японією і Радянським Союзом.

Обміна ратифікацій відбувається в Пекіні завтра.

ТОКІО, Японія, 21. лютого. — Японське правительство навязало дипломатичні зносини з Радянським Союзом, поручивши своїм послом до Польщі, Сато, переїхати з Варшави до Москви й сповняти там тимчасово обовязки японського амбасадора до С.Р.С.Р., поки не буде назначений сталий амбасадор.

Правительство зажадало також від парламенту встановлення японської амбасадії в чотирох консулятив в Радянському Союзі.

## СРСР. ЗБУДУЄ ВЕЛИКУ ТОРГОВЕЛЬНУ ФЛОТУ.

МОСКВА, 21. лютого. — Радянське правительство одобрило план будови великої торговельної флоту. На підставі плану має бути збудованих 120 торговельних кораблів.

Всі кораблі мають бути збудовані в Радянському Союзі.

Будова кораблів розложена на чотири роки, від 1926 до 1929 р.

Зі всіх 120 кораблів 56 має бути призначених на обслуговування торгівлі на Чорному морі.

## Будуть розсліджувати виплати індустріялістам Рурщини.

Німечьке правительство виплатило рурським промисловцям 175 мільонів доларів титулом "відшкодування".

БЕРЛІН, 21. лютого. — Німецький парламент рішив винести комісію з 21 послів, яка має розслідити справу виплати 175 мільонів доларів рурським індустріялістам як відшкодування за шкоди, спричинені підчас окупації Рурщини.

Завданням комісії буде також розслідити всі кредити, які удалило німецьке правительство рурським індустріялістам.

Підчас горячої дебати в парламенті правительство старалось оборонити канцлер Люттер і міністер закордонних справ Штретсман.

Сума всіх грошей, які мають бути розсліджені парламентарною комісією, доходить до подвійного числа — 500 мільонів доларів. Тут вже є включені й кредити, уделені державним банком на незначний процент, які були потім сплачені в сильно знеціненій валюті.

Атак на правительство від соціалістичний посол Герц. Він сказав, що заяву Люттера й Штретсмана в обороні виплатених сум є невистарчою й недоволяючою, та налятував виплати грошей як недержавний вчинок.

## БРИТАНІЯ ХОЧЕ РОЗПОЧАТИ ПЕРЕГОВОРІ З РАД. СОЮЗОМ.

ЛОНДОН, 21-го лютого. — З достовірного жерела повідомляють, що правительство Балдуина запропонувало радянському правительству розпочати переговори в справі закінчення торговельного договору між Англією і Радянським Союзом.

В своїй пропозиції англійське правительство мало заявити, що воно готове розпочати переговори, якщо радянське правительство згодиться на корисні для Англії умови від тих, що були в попередньому договорі, який заключили

## БУВ. ПРЕМ'ЄР ШВЕЦІЙ БРАНТІНГ ПОМЕР.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 24. лютого. — Сьогодні по полудні помер тут Гільмар Брантінг, бувший прем'єр Швеції. Він мав 64 роки.

Брантінг був членом шведської соціалістичної партії та великим сторонником Ліги Націй.

## КІЛЬКО ПЛАТИТЬ НІМЕЧЧИНА НА ПІДСТАВІ ПЛЯКУ ДОСА?

БЕРЛІН, 23. лютого. — Протягом місяця січня плян Доса витягнув з Німеччини \$21,663,561. Таке оповіщення зробив вчора Сеймор Паркер Гілберт, генеральний агент репарацій.

Від коли плян Доса увійшов в життя, Німеччина виплатила \$77,000,000, яку то суму розділено на репарації і виплати за вдержування трох окупаційних армій, що остали на німецькій території, а саме французької, бельгійської й британської.

Ці армії далі пожирають великі суми грошей, які в іншому випадку пішли би на відбудову знищених околиць у Франції та Бельгії, або на які

## ПИТАЄ МІНІСТРА, ЧИ КАНАДА Є ХРИСТІАНСЬКОЮ ДЕРЖАВОЮ?

В канадських містах тепер велике безробіття. Зі всіх сторін Канади напливають до Оттави листи й телеграми, в яких голови міст і ріжні установи просять доміняльне правительство о допомогу для безробітних. Часто приїздять також делегати до доміняльних властей та просять допомоги.

Цього, виходить, було за багато для доміняльного міністра праці Джеймса Мордока і він, дїставши таку просьбу від мейора міста Бренфорд, Онт., остеріг його (мейора) телеграфічно, що депутати від муніципалітв за допомогою будуть безуспішні, а якщо такі депутати доміняльного правительства робляться в цілі пропаганди, то відвічальність за них спадє на голови тих, що стоять за цим рухом.

У відповідь на це мейор мі-

## НІМЕЧЧИНА Й С.Р.С.Р. ВІДНОВЛЯТЬ ТОРГОВЕЛЬНІ ПЕРЕГОВОРІ.

БЕРЛІН, 21. лютого. — На днях вїде до Москви німецька делегация для розпочаття переговорів в справі закінчення торговельного договору з Радянським Союзом.

Вступні переговори в справі закінчення договору відбулись при кінці минулого року й німецька делегация повернула тоді до Берліна, щоб засягнути від свого правительства дальші інструкції.

Одною з головних перешкод до закінчення договору є домагання радянського правительства, щоб всім бйорам радянської торговельної делегации в Німеччині були признані права екстериторіальности на рівні з дипломатичними тілами.

## У ВЕЛИКОМУ ВОГНІ В ЄГИПТІ ЗГІНУЛО 30 ОСІБ.

КАІРО, Єгипет, 24. лютого. — У великому вогні, який зник виймає ціле село Рагманію, коло Даманнагуру, згинуло 30 осіб, а 38 осіб понесли тяжкі тілесні ушкодження. 500 хат згоріло до тла.

## ОРГАНІЗАЦІЯ РЕСПУБЛІКАНСЬКОЇ МОЛОДІ В НІМЕЧЧИНІ.

МАГДЕБУРГ, Німеччина, 24. лютого. — До організації молодих республіканців, яка обходила тут в неділю першу річницю свого засновання, належить тепер 3,000,000 членів.

Організація була створена, щоб паралелювати діяльність монархістів та антиреспубліканських товариств.

На святі республіканської молоді промовляли між иншим президент райхстагу Пауль

## БОЇ МІЖ СЕРБАМИ І БОЛГАРАМИ.

СОФІЯ, Болгарія, 24. лютого. — Дві озброєні банди, зложені з прогнаних Болгарів, перейшли через югославський кордон до Болгарії й напали на села коло Слівніци та на паспортне бюро в Драгомані.

П'ятьох членів банди, що напали на Слівніци, зловлено й оставших убито.

БЕРЛІН, 24. лютого. — Тутешні болгарська і югославська легации рішучо заперечують поголоску, що Болгарія проголосила війну Югославії.

"Положення на болгарсько-югославському кордоні є спокійне", каже заява, видана обома міністрами.

## ТРЕТЯ СЕСІЯ В.Ц.В.К. ВІДБУДЕТЬСЯ В ТІФЛІСІ, СТОЛИЦІ ГРУЗІЇ.

МОСКВА, 19. лютого. — Урядово оповіщено, що третя сесія Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету відбудеться в Тіфлісі, столиці Радянської Грузії. Сесія розпочнеться 1. березня (марта) й буде тривати около два тижні.

Є це перший випадок, що сесія В.Ц.В.К. буде скликана не в столиці Російської Соціалістичної Федеративної Радянської Республіки, але в столиці одної з инших радянських республік.

На підставі конституції Радянського Союзу, сесія В.Ц.В.К. мають відбуватися чергово в

## НОВИЙ ВОЄВОДА У ЛЬОВІ.

Львів, 22. січня. — До Львова приїхав новий львівський воєвода Павло Гараніх, який обійняв урядовання у воєвідстві.

## ЗАКУПНО ПШЕНИЦІ НА НАСІННЯ ДЛЯ СЕЛЯН.

МОСКВА, 21. лютого. — Радянське правительство признало 7,500,000 рублів на закупню врої пшениці на засівні в Україні й північному Кавказі.

## РУМУНІЯ ХОЧЕ ВИСЕЛИТИ НІМЦІВ.

БЕРЛІН, 20. лютого. — З Бухаресту доносять, що румунське правительство рішило депортувати всіх Німців та скофіскувати їх майно в користь держави.

В наслідок того відносини між Румунією й Німеччиною стали дуже напружені. Заходять небезпека, що між обома державами можуть бути зрвані дипломатичні зносини.

Причиною такого становища є це, що Румунія зажадала була свого часу від Німеччини о-

рїжних республіках, що входять в склад С.Р.С.Р. Така постанова має на меті 1) встановити тісний звязок між поодинокими народами Радянського Союзу і 2) задмонструвати перед всіми, що радянська влада придержується принципу самовизначення народів.

На третій сесії В.Ц.В.К. голова союзного Раднаркму Риков здасть звіт про внутрішні і зовнішні положення Радянського Союзу та пропозиції плян майбутньої політики радянського правительства.

ЕДМОНТОН, Алта., 24. лютого. — Прем'єр Герберт Грінфілд оповісти вчора в провінціональному парламенті, що переговори між доміняльним і провінціональним правитель-